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L’énigme du jeudi 20 mars 2014 pour les éleves de troisieme et de
seconde

Descriptif :

Solution de I'énigme proposée le jeudi 20 mars 2014 aux éleves de troisieme et de seconde dans le cadre de la semaine
des Mathématiques.
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- Rayon du cercle circonscrit En appliquant le théoreme de Pythagore au triangle rectangle, on détermine que son
hypoténuse mesure 17. Le centre du cercle circonscrit d'un triangle rectangle est le milieu de son hypoténuse. {{On
conclut donc que le rayon du grand cercle mesure 1 — §,5.1} - Rayon du cercle inscrit L'aire du triangle rectangle est

égale a 152><8 60 On peut découper le triangle rectangle en trois triangles ayant pour sommet commun le centre du

cercle inscrit. Si on appelle 7 le rayon du cercle inscrit, on peut exprimer en fonction de r les aires des trois triangles
formant le découpage : 157’” %’” et 177’” On a ainsi I'équation : 1;"4_ _|_1;"’“ — 60 {{Aprés résolution de cette
équation, on conclut donc que le rayon du petit cercle mesure 3.}}
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